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Méthodologie

 Echantillon de 1055 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et

plus.

 L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe,

d’âge, de catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de

résidence.

Pour cette taille d’échantillon, la marge d’incertitude est de 2 à 3 points

 Echantillon interrogé en ligne sur système CAWI (Computer Assistance for Web
Interview)

 Le terrain a été réalisé les 18 et 19 septembre 2014

 OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO
20252

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention 
complète suivante : « Sondage OpinionWay pour Axa » 

et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.



Résultats
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Sentiment que les 100 premiers jours de retraite sont un changement de vie

Avez-vous le sentiment que les 100 premiers jours de la retraite sont un changement de vie ?

1055

personnes

41%

48%

8%

3%

Important

Pas important

88%

11%

Très 
important

Assez 
important

Peu 
important

Pas important 
du tout
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Sentiment que les 100 premiers jours de retraite sont un changement de vie

Avez-vous le sentiment que les 100 premiers jours de la retraite sont un changement de vie ?

1055

personnes

Sexe Âge CSP Statut

% 
Total

Homme Femme
18-24 
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus

CSP+ CSP-
A son 

compte
Salariés Retraités

Sous-total Important 89% 88% 89% 91% 87% 91% 87% 86% 93% 90% 90% 92% 85%

…Très important 41% 43% 38% 45% 39% 39% 42% 40% 41% 41% 40% 42% 41%

… Assez important 48% 45% 51% 46% 48% 52% 45% 46% 52% 49% 50% 50% 44%

Sous-total Pas 
Important

11% 12% 11% 7% 12% 9% 13% 14% 7% 10% 10% 8% 15%
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Sentiment lié au passage à la retraite

Pour vous, le passage à la retraite, c’est plutôt… ?

1055 
personnes

37%

32%

31%

Une libération

Une continuation

Un moment un peu inquiétant
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Sentiment lié au passage à la retraite

Pour vous, le passage à la retraite, c’est plutôt… ?

1055 
personnes Sexe Âge Statut matrimonial Niveau de revenus

% Total Homme Femme
18-24 
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus

En couple Seul(e)
Moins de 

999€/mois
1000 à 

1999€/mois
Plus de 

2000€/mois

Une libération 37% 42% 32% 30% 33% 36% 46% 35% 36% 38% 29% 41% 38%

Une continuation 32% 30% 34% 31% 28% 33% 31% 34% 34% 28% 32% 26% 35%

Un moment un peu 
inquiétant

31% 28% 34% 37% 38% 31% 23% 31% 29% 33% 39% 33% 27%

CSP Statut

% Total CSP+
… dont 
cadres

… dont 
prof. 

interm.
CSP-

… dont 
employés

… dont 
ouvriers

A son 
compte

Salariés Retraités

Une libération 37% 32% 26% 43% 38% 34% 44% 11% 38% 43%

Une continuation 32% 37% 44% 31% 28% 33% 22% 46% 31% 32%

Un moment un peu 
inquiétant

31% 30% 30% 25% 33% 32% 34% 43% 30% 25%
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Sentiment de perte de place sociale lors du départ à la retraite

Et diriez-vous que lorsque l'on prend sa retraite, on a une place moins importante dans la société ?

1055

personnes

12%

39%

32%

16%

1%

Oui 
Non

51%
48%

Oui tout à 
fait

Oui plutôt Non 
plutôt pas

Non 
pas du tout NSP
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Sentiment de perte de place sociale lors du départ à la retraite

Et diriez-vous que lorsque l'on prend sa retraite, on a une place moins importante dans la société ?

1055

personnes

Sexe Âge CSP Statut
Statut 

matrimonial

% 
Total

Homme Femme
18-24 
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus

CSP+ CSP-
A son 

compte
Salariés Retraités

En
couple

Seul(e)

ST Oui 51% 54% 50% 71% 52% 40% 52% 57% 48% 51% 37% 52% 56% 51% 55%

ST Non 48% 46% 49% 27% 48% 59% 47% 43% 52% 49% 63% 48% 43% 49% 44%
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Impact de la retraite sur la vie de couple

Pensez-vous que prendre sa retraite a des effets positifs, négatifs ou pas d'effets sur la vie de 

couple ?
1055 

personnes

37%

26%

36%

1%

Positif

Négatifs

Pas d'effets

NSP
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Impact de la retraite sur la vie de couple

Pensez-vous que prendre sa retraite a des effets positifs, négatifs ou pas d'effets sur la vie de 

couple ?
1055 

personnes

Sexe Âge CSP Statut
Statut 

matrimonial

% 
Total

Homme Femme
18-24 
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus

CSP+ CSP-
A son 

compte
Salariés Retraités

En
couple

Seul(e)

Positifs 37% 39% 36% 38% 37% 39% 40% 31% 37% 40% 35% 39% 34% 42% 30%

Négatifs 26% 23% 29% 37% 30% 22% 21% 30% 25% 28% 25% 27% 26% 23% 30%

Pas d'effets 36% 37% 34% 23% 32% 39% 38% 38% 38% 31% 40% 34% 40% 34% 39%
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37%

36%

35%

30%

27%

25%

53%

23%

5%

47%

37%

1%

  Faire du sport plus souvent

  Lire /écrire

  Un tour du monde

  Faire de très longues grasses matinées

  Faire les expositions, les musées

  Déménager, partir vivre ailleurs

  S'occuper davantage de sa famille

  Créer une association, faire du volontariat

  Enseigner

  Bricoler, retaper son appartement/sa maison

  Jardiner

NSP

Sentiment lié au passage à la retraite

Parmi les choses suivantes, quelles sont toutes celles que vous aimeriez faire dans les 100 

premiers jours de votre retraite ?

Total supérieur à 100%, plusieurs réponses possibles.
1055 

personnes

S’occuper 
de soi-même

90%

62%
S’occuper 
des autres

S’occuper 
de la maison

57%
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Sentiment lié au passage à la retraite

Parmi les choses suivantes, quelles sont toutes celles que vous aimeriez faire dans les 100 

premiers jours de votre retraite ?

Total supérieur à 100%, plusieurs réponses possibles.
1055 

personnes

Sexe Âge CSP Statut
Statut 

matrimonial

% 
Total

Homme Femme
18-24 
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus

CSP+ CSP-
A son 

compte
Salariés Retraités

En
couple

Seul(e)

ST S'occuper de soi-
même

90% 89% 92% 92% 92% 94% 88% 86% 93% 94% 94% 93% 85% 89% 92%

Faire du sport plus souvent 37% 38% 36% 33% 36% 38% 41% 32% 38% 40% 36% 40% 34% 38% 34%

Lire /écrire 36% 29% 42% 26% 37% 35% 34% 43% 38% 28% 44% 31% 41% 37% 34%

Un tour du monde 35% 33% 37% 61% 53% 39% 18% 24% 38% 39% 28% 41% 21% 32% 40%

Faire de très longues 
grasses matinées

30% 28% 31% 30% 46% 36% 23% 17% 34% 38% 33% 39% 17% 30% 29%

Faire les expositions, les 
musées

27% 23% 30% 20% 18% 31% 30% 28% 33% 22% 40% 25% 26% 25% 29%

Déménager, partir vivre 
ailleurs

25% 28% 23% 36% 20% 30% 25% 19% 27% 29% 24% 28% 19% 25% 25%
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Sentiment lié au passage à la retraite

Parmi les choses suivantes, quelles sont toutes celles que vous aimeriez faire dans les 100 

premiers jours de votre retraite ?

Total supérieur à 100%, plusieurs réponses possibles.
1055 

personnes

Sexe Âge CSP Statut
Statut 

matrimonial

% 
Total

Homme Femme
18-24 
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus

CSP+ CSP-
A son 

compte
Salariés Retraités

En
couple

Seul(e)

ST S'occuper des autres 62% 61% 64% 63% 65% 59% 63% 64% 60% 59% 64% 59% 65% 67% 55%

S'occuper davantage de sa 
famille

53% 52% 53% 57% 60% 51% 50% 51% 50% 52% 53% 51% 54% 57% 44%

Créer une association, faire 
du volontariat

23% 22% 24% 24% 19% 19% 26% 28% 23% 19% 24% 20% 28% 25% 21%

Enseigner 5% 4% 5% 10% 5% 5% 3% 3% 7% 2% 11% 4% 2% 4% 6%

ST S'occuper de la 
maison, du jardin

57% 58% 57% 47% 51% 54% 66% 63% 52% 60% 47% 57% 66% 62% 50%

Bricoler, retaper son 
appartement/sa maison

47% 48% 46% 45% 40% 43% 56% 47% 42% 50% 36% 47% 53% 50% 41%

Jardiner 37% 37% 37% 22% 36% 38% 42% 38% 33% 40% 33% 38% 41% 40% 33%
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Utilité des conseils d’une personne retraitée au début de la retraite

Pensez-vous que lors des 100 premiers jours de sa retraite, bénéficier de conseils d'une personne 

qui a vécu cette situation est... ?
1055

personnes

11%

43%

33%

12%

1%

Oui 
Non

54%
45%

Très utile Assez utile Peu utile Pas du tout 
utile NSP
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Utilité des conseils d’une personne retraitée au début de la retraite

Pensez-vous que lors des 100 premiers jours de sa retraite, bénéficier de conseils d'une personne 

qui a vécu cette situation est... ?
1055

personnes

Sexe Âge CSP Statut
Statut 

matrimonial

Estime que la 
retraite est un 

chgt de vie 
important

% 
Total

Homme Femme
18-24 
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus

CSP+ CSP-
A son 

compte
Salariés Retraités

En
couple

Seul(e) Oui Non

Sous-total Utile 54% 57% 52% 70% 68% 55% 48% 42% 58% 61% 65% 60% 42% 51% 58% 57% 34%

Sous-total Inutile 45% 42% 48% 28% 31% 44% 52% 58% 42% 38% 35% 39% 58% 48% 41% 43% 66%


